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Vítání občánků
V sobotu 05.04.2025 se v obřadní síni radnice uskutečnilo 

vítání 7 nových občánkům Svinova. Naše řady rozšířili: Elias 
Gelnar, Václav Hlaváč, Kristián Štaffa, Artur Remeš, Tristan 
Kuhn, Nela Kubíková a Dominik Krupa. Všem spoluobčánkům 
přejeme hodně štěstí, zdraví a rodičům mnoho radosti a energie 
při jejich výchově. Po projevu pana starosty děti obdržely drob-
né dárky. O kulturní program se postaraly děti z MŠ Polanecká 
pod vedením Radomíry Kostkové.

Jana Štekbauerová, matrikářka

Václav Hlaváč

Tristan Kuhn

Kristián Štaffa

Nela Kubíková

Artur Remeš

Dominik Krupa

Elias Gelnar

Blahopřání  
našim jubilantům

Srdečně blahopřejeme k významné-
mu životnímu jubileu všem níže uve-
deným spoluobčanům. Hodně lásky, 
zdraví, štěstí, pohody a  spokojenosti 
do dalších let přejí členky komise pro 
občanské záležitosti a Rada městského 
obvodu Svinov!

ČERVENEC
Kuzník Vítězslav
Frydrychová Zdenka
Nováková Jana
Davidová Marie
Schwarzer Karel
Havlásková Jarmila
Kořistková Jarmila

SRPEN 
Veselý Josef
Čelustková Marta
Vodičková Jarmila
Ryšková Naděžda
Juřina Josef
Šiborová Blažena
Pačorková Jitřenka
Odstrčilová Anna
Czerná Eva
Haškovcová Hildegarda
Ston Karel
Pospíšilová Miroslava

ZÁŘÍ
Hruška Karel
Žídek Leo
Polachová Emilie
Kučová Ludmila
Hába Jiří
Kolmaš Ondřej
Drongová Marie
Hampel Lumír
Slíwová Dagmar
Žohová Věra
Hurníková Věra
Kaštovská Ludmila
Šplíchalová Naděžda
Gelnar Jan

V uplynulých čtyřech letech se začalo 
intenzivněji hovořit a  jednat o  technickém 
a stavebním stavu - a tudíž i o osudu his-
torické svinovské sýpky na křižovatce míst-
ních komunikací Nad Porubkou a Bílovecké.

Kompetentní lidé a  úřady dlouhodobě 
poukazovali na nutnost řešení, proběhlo 
několik jednání s tehdejšími majiteli objek-
tu. Po prvním jednání vyvolaném samo-
správou městského obvodu a proběhlém 
na Magistrátu města Ostravy se zástupci 
odboru Územního plánování a stavebního 
řádu, oddělení památkové péče se dospělo 
k  výsledku, že o objekt má zájem tehdejší 
komunální politik a radní města. Čas plynul 
a  stanovený termín zahájení záchovných 
prací nebyl majiteli dodržen.

Po sdělení o možných sankcích majitelé 
začali konat, nabízet nemovitost k prodeji.

V roce 2024 nabylo město Ostrava tuto 
nemovitost do svého majetku. Městský ob-
vod Svinov byl vyzván, aby se vyjádřil ke 

způsobu využití. Na nejbližším jednání rady 
městského obvodu bylo přijato usnesení, 
které bylo zasláno zpět na Statutární město 
Ostrava.

Ze zápisu OR č. 45 ze dne 26. 8. 2024:

-	 Stanovisko k budoucímu využití svinov-
ské sýpky:

	 Společenský sál s  kapacitou dle mož-
ných, aktuálně platných norem, dispozic, 
salónky, gastro, vytápění, klimatizace, 
energetika, kanalizace, pódium, skladové 
prostory, sociální zařízení, možné propo-
jení s přístavbou, společné prostory. 

O  sýpku ve Svinově bylo nutné se po 
nabytí postarat z titulu bezpečnosti – odbor 
investic a  odbor majetkový MMO zajistili 
stavbu odstraněním poškozené a nefunkč-
ní střechy, zakrytí fólií a  oplocením (toto 
vše v roce 2025).

Na stole Oddělení památkové péče od-
boru ÚPaSŘ MMO je již stanovisko Památ-
kového ústavu.

K dnešnímu dni není Magistrátem města 
Ostravy zadáno zpracování studie ke ko-
nečnému využití sýpky. Město s obvodem 
nenašlo doposud shodu na konečném vy-
užití, připomínkováno bylo provozní finan-
cování objektu, který bude po opravách 
pravděpodobně předán do správy měst-
ského obvodu.

Eduard Dvorský
 místostarosta

Svinovská sýpka – a co dál...

(pozn. Omlouváme se za nezveřejnění v červnovém čísle Hlasatele)



Podzim 2025

strana 3

Vážení a milí spoluobčané.

Prázdniny a čas dovolených jsou za námi, 
ale ani během této doby jsme nezaháleli, 
a  proto bych vás chtěl informovat o  inves-
tičních akcích, které byly zahájeny v našem 
krásném obvodu. 

První je stavba „Ocelové schodiště v teré-
nu, Svinov – Novostavba propojovacího scho-
diště pro pěší“ mezi ul. Květinová a ul. Nad 

Porubkou. Po počátečních potížích stavba již běží a měla by být 
dokončena v letošním roce. Bude určitě pro mnohé obyvatele žijící 
v nejosídlenější oblasti Svinova na ul. Evžena Rošického a v řa-
dové zástavbě na jižních svazích příjemnou změnou. K této jsme 
přistoupili hlavně z důvodu nemožnosti dohody odkupu či směny 
pozemků a stávajícího chodníku na konci ul. Květinové. Stížnosti 
občanů na jeho údržbu, zvláště pak v zimním období a s chybějícím 
veřejným osvětlením se tento chodník stal zcela nevyhovujícím. Na 
odkupu pozemku pro tuto novostavbu se finančně podílela společ-
nost Lidl Česká republika s.r.o.. Zde jsme se zavázali, že do 5 let 
od nabytí pozemků vybudujeme toto propojení. 

Další stavbou zahájenou v průběhu prázdnin je pokračováním 
projektu „SPORTOVNÍ AREÁL U ZŠ BÍLOVECKÁ 10“ Městský 
obvod Svinov převzal projektovou dokumentaci, kterou ve své 
době zadalo Statutární město Ostrava a dodavatelem projektu byla 
společnost Atris, s.r.o.. Byť máme omezené finanční prostředky, 
snažíme se systematicky postupovat s výstavbou. Po stavbě ob-
jektu „SO 03 CYKLISTICKÝ AREÁL“ – pumptrack a pokračujeme 
tentokrát úpravou stávajícího fotbalového hřiště. To je důležité 
hlavně proto, abychom uvolnili plochu pro vybudování zbylých 
sportovišť, a  to jsou, tenisové, multifunkční hřiště, workoutovou 
plochu, atletický ovál. Samozřejmě se současně buduje i důležitá 
infrastruktura, jako je areálové osvětlení nové komunikace, úprava 
stávajícího dětského hřiště a další. Vše projednáváme s dotčenými 
touto stavbou a vždy v rámci možností přihlížíme k jejich připomín-
kám a podnětům.  

Samozřejmě v průběhu prázdnin byly prováděny opravy a re-
konstrukce chodníků, našeho bytového fondu a mnoho dalších 
drobných staveb. 

Jedna z věcí, které jsme řešili, byly stížnosti občanů na nepo-
řádek okolo kontejnerů na šatstvo. Naši pracovníci technických 
služeb se snažili neustále pořád dokolečka uklízet. Bohužel, ně-
kteří občané kontejnery na šatstvo opakovaně poškozovali a ničili. 
Společnost, která je provozovala, nereagovala na mnohé naše 
urgence o častější svoz, a tak jsme přistoupili k radikálnímu řešení 
a všechny kontejnery se přesunuly na náš technický dvůr na ul. 
Nad Porubkou.  Zde jsme vytvořili centralizované místo jeho sběr, 
a zde mohou občané odkládat nepotřebné šatstvo. Statutární měs-
to Ostrava, podepsalo smlouvu s novým provozovatelem těchto 
kontejnerů. V případě jakékoliv změny umístění či navrácení zpět 
na původní místa Vás budeme všechny informovat.

Svinovský kolotoč - to je to, co otřáslo Svinovem v měsíci srpnu. 
Na základě nemožnosti získání platné revize na jeho provozování, 
protože nesplňuje platnou legislativu a  hrozí zranění uživatelů, 
museli jsme přistoupit k razantnímu kroku. 

Pro mě samotného je tento kolotoč jeden ze symbolů našeho 
Svinova. Znamená pro mě dětství stejně jako pro mnoho z vás. 
Vzpomínky na první lásky, nová přátelství a mnoho a mnoho bá-
ječných chvil a vzpomínek. Je pro mě naprosto zdrcující být u toho, 
kdy musíme udělat rozhodnutí i  proti mému vlastnímu přesvěd-
čení o jeho odstranění. Mám pocit bezmocnosti a jsem nesmírně 

nešťastný z této situace. Bohužel, několik let se snažíme s kolegy 
udržet kolotoč v provozu. Byť jsme všichni byli nesčetněkrát upo-
zorněni právě na možná rizika a  nebezpečí provozu takového 
zařízení bez revize.

Na tomto dětském hřišti byly i jiné staré ocelové prvky, které po-
tkal stejný osud a musely být odstraněny. Dnes tam místo nich stojí 
lanová věž. Kolotoč jsme chtěli udržet stůj co stůj i přesto, že byl 
bez revize, drželi jsme ho v provozu. Dnes, i možná díky stánku se 
zmrzlinou, je zde čím dál více dětí s rodiči, kteří nejsou ze Svinova,  
a riziko úrazu se zvýšilo, proto je nutné učinit tento razantní krok.

Moc nás všechny celá věc mrzí, chceme přesunout a přesune-
me kolotoč na pozemek naší hasičské zbrojnice, kde bude sa-
mostatně oplocen. K němu bude dána tabule o historii tohoto pro 
Svinov významného kolotoče. Bude u něj umístěna tabule „NA 
VLASTNÍ NEBEZPEČÍ“. Tím chceme alespoň trochu kompenzovat 
nešťastnou situaci okolo něj a zachovat jej i pro další generace. 
Najdou se určitě i  někteří dospělí, kteří byť na novém místě na 
kolotoč usednou a zavzpomínají na dobu minulou.  

Než jsme se nadáli, opět nastal čas, kdy se naše školy otevírají 
a začíná nový školní rok. Léto nám přineslo krásné a  teplé dny, 
během nichž jsme měli možnost načerpat energii, odpočinout si 
a strávit čas se svými blízkými. Doufám, že jste si prázdniny užili 
a jste plní sil na nové výzvy, které nám přinese následující období 
nejen v  práci, ale hlavně pro ty, kterým nastupují jejich děti do 
školských zařízení. Začíná nám další nový školní rok.

Tento rok bude pro naše děti opět plný nových zážitků, výzev 
a příležitostí pro růst. Zvlášť první školní dny budou pro některé 
naše žáky nejen dnem návratu do školních lavic, ale i dnem, kdy si 
budou znovu zvykat na školní režim, ať už v nových třídách, nebo 
s novými spolužáky, učiteli. Pro všechny z nás je to ale zároveň 
příležitost posunout se o krok dál v našem vzdělávání, získat nové 
zkušenosti a dovednosti.

Všem dětem, které opět přicházejí do školních lavic, přeji, aby 
tento školní rok byl nejen plný nových znalostí, ale i radosti z ka-
ždého nového objevu. Ať se vám daří jak ve škole, tak i mimo ni, 
a ať máte odvahu se ptát a hledat odpovědi. Buďte zvědaví a ote-
vření novým možnostem, které vám škola přináší. Rodičům pak 
přeji hodně trpělivosti, pochopení a podpory, aby se jejich dětem 
dařilo, aby se školní život stal součástí jejich každodenního rytmu 
a aby našli způsob, jak být svým dětem oporou na jejich cestě za 
vzděláním.

Vážení spoluobčané, přeji vám prožití krásné babího léta a pod-
zimního času. 

Radim Smetana
starosta

Slovo starosty
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Harmonogram rozmístění velkoobjemových kontejnerů  
(nábytek, koberce, matrace, apod.) - PODZIM 2025

ČÍSLO 
KONT. ULICE UPŘESNĚNÍ DATUM  

PŘISTAVENÍ
DATUM  
ODVOZU

1 ul. Psohlavců naproti domu čp. 422

07.10.2025 08.10.2025

2 ul. Lelkova konec komunikace (parkoviště)
3 ul. Stanislavského nad parkem naproti domu čp. 528
4 ul. Mičurinova křižovatka s ul. Tichou (parkoviště)
5 ul. Bílovecká travnatá plocha u domu čp.155/16 u parkoviště
6 ul. Stanislavského naproti domu čp. 582
7 ul. Polanecká vjezd vedle domu čp. 1/68

08.10.2025 09.10.2025

8 ul. F. a A. Ryšových křižovatka-ulice V Dubí (vedle garáží)
9 ul. Bří Sedláčků parkoviště u potravin Jarmar
10 ul. Polanecká naproti prodejny Autoprogres
11 ul. Luční naproti Rybaspolu
12 ul. Elektrárenská před telefonní budkou
13 ul. Jelínkova na křižovatce s ul. Dr. Kudely

09.10.2025 10.10.2025

14 ul. E. Rošického u křižovatky s ul. E. Trioletové
15 ul. E. Rošického u křižovatky s ul. E. Trioletové
16 ul. E. Rošického před domem čp. 1072/2-obratiště
17 ul. Urbaníkova parkoviště nad Domem služeb
18 ul. Urbaníkova parkoviště nad Domem služeb

Společnost OZO přistavuje a odváží velkoobjemové kontejnery v průběhu pracovního dne, obvykle nejpozději do 14 hod.

Vážení spoluobčané,

krásné letní dny jsou nenávratně pryč a my se můžeme těšit 
na společné akce v  nadcházejících měsících. Co pro vás naše 
komise chystá? Opět připravujeme podzimní podvečer nazvaný 
„Čaj o páté“. Tento podvečer nás budou doprovázet SWINGPÁNI, 
muzikanti, kteří hrají melodie ve stylu staré kavárny 20. až 60. let. 

Dále očekávejte pozvánku na podzimní zájezd. V těchto dnech 
nemohu informovat o místě, které navštívíme, ale věřím, že náš 
výběr bude pro vás lákavý.

Také spoluobčané, kteří se ve 2. pololetí letošního roku dožívají 
70 a 75 let, budou pozvání na naši radnici na přátelské setkání se 
starostou. Na radnici budeme také vítat ty nejmenší občany naší 
obce. Vítání občánků patří mezi jedny z nejmilejších setkání. 

A samozřejmostí je společné předvánoční posezení, které se 
koná již pravidelně ve školní jídelně. Také vás rády uvidíme na 
rozsvěcování vánočního stromu, kde vždy zajišťujeme prodej ko-
láčů. Na tyto všechny akce budou včas připraveny pozvánky, které 
budou vyvěšeny na webových stránkách Svinova, na vývěsních 
plochách a také vyhlášeny v místním rozhlase. Sledujte tedy dění 
a nabídky a věřím, že se v co největším počtu sejdeme.

Milí spoluobčané, těšíme se na vás nejen při předávání gratulací 
a drobných dárečků k vašim jubileím, ale i na setkání při různých 
příležitostech konaných v  našem Svinově. Přejeme krásné dny, 
naplněné radostí a spokojeností. Také přejeme pevné zdraví a brzy 
na viděnou.

Za komisi pro OZ Marta Dvorská,  
předsedkyně

V začátku měsíce června byl uspořádán 
pro svinovské občany zájezd do Lednice. 
Do Lednice, která je součástí Lednicko-
-valtického areálu, zapsaného na seznamu 
UNESCO, do Lednice, kterou jsme mnozí 
z nás již mnohokrát navštívili. Přesto všich-
ni, kteří jsme se rozhodli na toto unikát-
ní místo se vypravit, jsme byli spokojeni. 

Vdechli jsme atmosféru jižní Moravy, dotknu-
li se krásné přírody s unikátními zahradami, 
zhlédli známé historické památky: zámek, 
zámecký skleník, někteří absolvovali i pro-
cházku, či plavbu lodičkou k Minaretu. Vel-
kým překvapením také byla zastávka u pro-
menády Lednických lázní, které jsou jedny 
z nejmladších lázní v ČR (od roku 2007).

A těmito všemi zajímavostmi nás prová-
zela skvělá průvodkyně, svinovská rodačka 
Zdenka Davidová, které patří velký dík. Vel-
ký dík také patří všem účastníkům zájezdu, 
kteří se postarali o  příjemnou atmosféru 
celého dne.

Marta Dvorská,  
předsedkyně komise pro OZ

Komise pro občanské záležitosti

Zájezd Lednice
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Polovina roku 2025 je za námi. Ve chvíli, kdy budete číst toto 
číslo Svinovského hlasatele, již pravděpodobně budeme vstupovat 
do třetí třetiny. My v komisi pro kulturu mládež a sport se vždy ohlí-
žíme za akcemi, které proběhly.  Věříme, že se vám líbí vzájemně 
se na nich potkávat. Těší nás, že mnoho z těchto událostí můžeme 
nazývat tradičními, protože je rádi a opakovaně navštěvujete.

Rok s naší komisí začal bruslením na Sareze. Letošní únorové 
bruslení bylo v maskách a kostýmech, děti i  jejich rodiče se tak 
zabavili nejen pohybem. Sešlo se nás opravdu hodně, děti byly 
rády za možnost vyzkoušet si ledovou plochu i za odměny, které 
během svého sportování dostávaly.

V  březnu jsme uspořádali 
turnaj v  badmintonu. „Bem-
bajSvinov“ také patří k našim 
stálým akcím a  vysoká účast 
hráčů dokazuje, že jste si jej 
oblíbili. Ke sportovním dvojicím 
mužů i žen z předcházejících 
ročníků se letos přidali další 
noví zájemci o tuto hru. Atmo-
sféra na čtyřech kurtech byla 
přátelská i  zdravě soutěživá, 
všichni bojovali a vzájemně se 
povzbuzovali. Vítězné dvojice 
v kategorii žen i mužů byly odměněny, každý hráč si odnesl účast-
nický list a dobrý pocit ze sportovního zápolení. 

Třicátého dubna si členky kulturní komise na sebe vzaly kostýmy 
čarodějek a pomohly tak na zábavné akci, kterou každoročně pořá-
dá SDH Svinov, zabezpečit stanoviště pro děti a uspořádat obřad 
„Upálení čarodějnice“. Společně s čarodějnicí děti spálily i své 
malé prohřešky nebo obavy a strachy, které je tížily. 

Za čtyři týdny od Pálení čarodějnic a Stavění máje, se konal na 
stejném místě, na hřišti u Hasičské zbrojnice, Dětský den a Kácení 
máje. I tato událost je vždy organizována členy SDH Svinov a má 
svou letitou tradici. Důkazem, že to naši hasiči dělají dobře, je vy-
soká návštěvnost a oblíbenost této akce. Kulturní komise je spolu 
s dalšími zájmovými spolky ze Svinova také vždy přítomna, aby 
připravila pro děti zajímavou aktivitu. Letos děti na stanovišti kul-
turní komise malovaly na napnuté potravinové fólie a své tvoření si 
následně obtiskovaly na papíry.  Vznikla tak mnohdy originální díla, 
která si děti odnesly domů jako památku na báječně strávený den. 

Když se školní rok blíží do finále, 
většina dětí se těší na prázdniny a my 
věříme, že i na Svinovskou pouť. 

Kdo by odolal kolotočům? I  na 
pouti má kulturní komise své ne-
zastupitelní místo. V  tomto roce se 
vyráběla těžítka z kamenů a zdobila 
se korálky. Navíc se na našem místě 
mohly děti i  jejich rodiče občerstvit 
netradičním chlazeným nápojem. 

V neděli po pouti proběhl již pátý ročník Pohádkového lesa. 
Z členů kulturní komise a členů PS Ještěr se staly pohádkové by-
tosti. Děti si prošly stezku plnou úkolů kolem rybníka na „Bečkárně“. 
Zvědavost malých hrdinů co je čeká, někdy malinko obavy, zda 
vše zvládnou, ale nejvíce úsměvy a  radost ze splněných výzev, 
to vše jsme viděli v očích dětí v závěru pohádkové stezky. A taky 
spokojenost rodičů, že ty jejich malé objevovatele někdo na chvíli 
zabavil. Ovoce, sladká dobrota, hrdinský list a tolik oblíbený nafu-
kovací balónek je již samozřejmostí jako odměna za snažení dětí. 
Všichni, malí i velcí, se mohli v cíli občerstvit čepovaným nápojem, 
zhodnotit odpoledne, povykládat si. 

Počasí na našich akcích letos přálo. My věříme, že tomu tak 
bude i nadále, ale především se těšíme, že nám zachováte svou 
přízeň.

Připravujeme: 
•	 6. 9. Piv-guláš-fest, 
•	 20. 9. Svinovská pětka, 
•	 11. 10. Sázení stromů. 

Potkáme se určitě i 1. adventní víkend na rozsvícení vánoč-
ního stromu. Sledujte nás na facebooku a instagramu. 

Mějme se všichni hezky, zůstávejme zdraví a zůstávejme spolu.

Za komisi pro kulturu, mládež a sport 
Michaela Řeháková

Komise pro kulturu mládež a sport
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Ve dnech 2. června až 6. června 2025 se uskutečnila škola v přírodě, které se zúčastnili 
žáci čtvrtých a pátých tříd – konkrétně třídy 4.A, 4.B, 5.A a 5.B. Pobyt se konal v penzionu 
Eden, který se nachází v malebném prostředí obce Malá Morávka v Jeseníkách.

Zpráva o škole v přírodě  
– Malá Morávka, penzion Eden (2. 6. – 6. 6. 2025)

Po několika měsíčních přípravách jsme v květnu s kolegy včelaři 
odstartovali náš nový společný projekt, kde jsme zacílili na naše 
svinovské děti v MŠ, protože kde jinde začít než u naší nejmladší 
generace. 

Nechali jsme si vyrobit bezpečný POZOROVACÍ ÚL a děti s nad-
šením obdivovaly živé včelky. Připravili jsme si pro ně několik 
EDUKATIVNÍCH STANOVIŠŤ, kde se dozvěděly vše o životě včel 
a mohly si tak vyzkoušet včelařské pomůcky. Nechyběly ani HERNÍ 
PRVKY se včelí tématikou, tvoření a MEDOVÁ SVAČINKA. Na 
závěr jsme společně s dětmi ZASADILI VČELÍ LOUKU s několika 
druhy medonosných rostlin a děti od nás dostaly konvičku s úko-
lem, že pod dozorem paní učitelky ji budou pečlivě zalévat, aby 
měly včelky v létě co jíst.

Poslední předprázdninové setkání jsme věnovali našim prv-
ňáčkům v místní ZŠ. Děti byly úžasně zvídavé a pozorné. Vyrobily 
si záložku do knížky se včelkou a medová svačinka nám doslova 
mizela pod rukama. Děkujeme učitelům z MŠ a ZŠ SVINOV za 

skvělou organizaci setkání a MOb SVINOV za finanční příspěvek 
na nákup pomůcek k výuce. Včelích nápadů pro děti máme ještě 
spoustu a setkání s nimi nebylo určitě poslední. Už teď se těšíme 
na další. Více na FB/IG Včelařka Svinov.

Za ZO ČSV Ostrava-Poruba  
a kolektiv včelařů ze Svinova  

RADKA BORDOVSKÁ

Povídání o včelkách ve školkách



Podzim 2025

strana 7

Cílem školy v přírodě bylo nejen posílit zdravý životní styl a vztah 
k přírodě, ale především se zaměřit na rozvoj týmové spolupráce, 
zlepšení mezilidských vztahů a podporu sounáležitosti mezi 
žáky. Každodenní program byl proto pečlivě připraven tak, aby děti 
pracovaly společně v různých aktivitách a soutěžích, kde musely 
spoléhat jeden na druhého, vzájemně si pomáhat a naslouchat si.

Během pobytu jsme uspořádali také celodenní výlet na Ov-
čárnu, kde měli žáci možnost obdivovat krásy horské krajiny a zú-
častnit se pěší túry. Tento výlet se stal jedním z největších zážitků 
celého pobytu – děti nejen překonávaly své fyzické limity, ale záro-
veň si užily společné chvíle v přírodě.

Po celý pobyt panovala velmi příjemná a přátelská atmosféra. 
Děti byly aktivní, zapojovaly se do programů s nadšením a zod-
povědností. Díky vstřícnému přístupu pedagogického doprovodu 
a personálu penzionu proběhl pobyt hladce a bez mimořádných 
událostí.

Závěrem lze říci, že škola v přírodě byla po všech stránkách 
velmi povedená a přínosná. Žáci si odvezli nejen nové znalosti 
a  dovednosti, ale především krásné společné zážitky, na které 
budou dlouho vzpomínat.

Zprávu vypracoval:
Emil Adamczyk

učitel

Ve středu 21. 5. 2025 se v naší mateř-
ské škole konala slavnostní besídka ke 
Dni matek. Letos byla výjimečná tím, že se 
na ní společně představily obě třídy. Jak ti 
nejmenší ze třídy Berušek, tak starší děti 
z Motýlků.

Děti si připravily krásný program plný 
písniček a básniček, v některých částech 
dokonce přednášely a zpívaly společně. Je-
jich vystoupení se příjemně prolínala a vy-
tvořila tak ucelený a srdečný zážitek, který 
potěšil všechny přítomné rodiče i příbuzné.

Hned při příchodu čekalo na rodiče malé 
občerstvení, které přispělo k příjemné at-
mosféře. Na závěr předaly děti svým ma-
minkám vlastnoručně vyrobenou keramic-
kou mističku se srdíčkem, jako poděkování 
za jejich lásku a péči.

Součástí tohoto slavnostního dne bylo 
také pasování školáků. Paní ředitelka při 
této příležitosti slavnostně pasovala budou-
cí prvňáčky, popřála jim mnoho úspěchů 
a zároveň pozvala rodiče na první informa-
tivní schůzku základní školy.

kolektiv MŠ Polanecká

ZOO Ostrava
V úterý 3. 6. 2025 se děti z MŠ 

Polanecká vydaly na dlouho očeká-
vaný výlet do ZOO Ostrava. I  když 
předpověď počasí slibovala déšť, 
nakonec bylo jen zataženo. V ZOO 
na děti čekala spousta zajímavých 
expozic a  pavilonů zvířat. Největší 
pozornost vzbudil pavilon evoluce, 
vybaven řadou vzdělávacích inter-
aktivních prvků. Tento pavilon obývá 
také skupinka šimpanzů, která se 
nejen předváděla, ale dokonce rea-
govala na dětské volání a posunky. 
Botanický park s  pestrou nabídkou 
umožnil dětem projít naučnou stezku 
přibližující život v mokřadech, ces-
tu lesa pěšinkou pod korunami olší, 
modřínů a  vrb.  Po prohlídce ZOO 
jsme si cestu zpět zpestřili jízdou 
vláčkem, což dětem udělalo velkou 
radost a příjemně zakončilo náš výlet.

kolektiv MŠ Polanecká

Besídka ke Dni matek
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V červnu jsme strávili slunečný týden 
ve škole v přírodě na Malé Morávce v Je-
seníkách. 

Celý týden jsme plnili úkoly Ferdy Mra-
vence, který prověřil náš postřeh, pozná-
vání rostlin, pozorování života v  potoce, 
ale i odvahu při večerní hře a další doved-
nosti.  Plnění úkolů a  naše zážitky jsme 
zaznamenávali do Ferdova deníku, které si 
děti odvezly na památku domů.  Ze všech 

úkolů, které jsme plnili, musím vyzdvihnout 
pozorování života v potůčku. Děti objevily 
s lupou vodní červíky na kamenech, zvládli 
jsme vyrobit lodičky z kůry a lístků stromů. 
Už taky víme, jak postavit hrázky a tůňky 
z kamínků.

Všichni jste byli nejlepší, proto medaile, 
že jste vše zvládli, byli jste jedničky!

kolektiv MŠ Stanislavského

S návratem do školy je důležité, aby si 
děti připomněly zásady bezpečného cho-
vání na silnici. Bezpečnost na silnicích je 
klíčová, a  proto je třeba dbát na několik 
základních pravidel. 

Při pohybu po chodníku se chodí vždy 
vpravo, aby se udržel pořádek a předešlo 
kolizím s ostatními chodci. Na silnici mimo 
chodník je správné chodit po levé straně 
proti směru jízdy, aby člověk viděl přijíždě-
jící auta. Pokud je na vozovce k dispozici 
podchod nebo nadchod, je třeba jej vždy 
využít pro bezpečné přecházení a v žád-
ném případě si nezkracovat cestu přes 
středová zábradlí či koleje tramvají.

Jedním z  nejdůležitějších opatření je 
zvýšená viditelnost, jelikož s  příchodem 
podzimu se mění i podmínky na cestách. 
Reflexní prvky jsou nezbytné za zhorše-
ných světelných podmínek, jako je mlha 
anebo déšť. Tyto prvky výrazně zvyšují vi-
ditelnost chodce pro řidiče i na větší vzdále-
nost. Oblečení, které je tmavé nebo černé, 
je pro řidiče mnohem hůře vidět než světlé 
nebo reflexní. Oblečení s  těmito prvky by 
měly nosit nejen děti, ale také dospělí, kteří 
děti do školy doprovázejí.

Dalším klíčovým bodem je důsledné 
rozhlížení před přecházením vozovky. Děti 
by se měly naučit, že i když se cesta zdá 
bezpečná, je potřeba se vždy pořádně roz-
hlédnout. Rozhlížíme se třikrát, a  to vždy 
doleva, doprava a opět doleva. Rodiče by 
měli s dětmi tuto dovednost pravidelně pro-
cvičovat. Také je dobré si znovu projít trasu 

do školy, aby se zjistilo, že neexistují nějaké 
nové rizikové situace, například nová křižo-
vatka nebo změna dopravního značení.

Děti by měly být připravené reagovat na 
nečekané situace, například průjezd vozi-
del s předností jízdy, náhlý pohyb chodce 
nebo zvířete na vozovce. Je důležité za-
chovat klid, zastavit a ujistit se, že je bez-
pečno, než pokračují dál. 

Poslech hudby nebo situace, kdy máme 
odkloněnou pozornost k mobilnímu přístroji, 
může snížit vnímání celkového dění. Děti 
by se proto měly plně věnovat dopravní 
situaci.

V neposlední řadě se děti mohou ocit-
nout v  situaci, kdy je osloví před školou 
nebo po škole cestou domů neznámý člo-
věk. Děti mohou lákat na sladkosti, zví-
řátka apod. S takovou osobou by neměly 
komunikovat a  dostat se do bezpečného 
místa. Bezpečným místem se rozumí ta-
kové místo, kde je větší koncentrace lidí 
nebo odchod zpět do školy, pokud se v její 
blízkosti děti nacházejí. Tuto zkušenost by 
si děti neměly nechávat pro sebe a sdělit 
to rodičům, učiteli, aby mohli tito udělat pa-
třičné kroky k zamezení případné opakující 
se situace.

S těmito radami budou děti lépe vybave-
né pro bezpečný pohyb v silničním provozu 
a snadněji se zapojí do školního režimu. 

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje

Lucie Galiová

Školka v přírodě

Bezpečně zpět do školy PODĚKOVÁNÍ
Chci poděkovat manželům KOR-

PASOVÝM za krásný čas prožitý v je-
jich společnosti.

Dožila jsem se 85 let a tito manželé 
mi přišli jménem obce gratulovat. Přijali 
mé pozvání „na kafíčko“ a setrvali jsme 
hodnou dobu v družném povídání. Ač 
jsem „náplava“ z Muglinova, měla jsem 
pocit, že se známe už odmala. Povídali 
jsme si o radostech a strastech živo-
ta, o zahrádkách, o dětech. Návštěvu 
jsme si domluvili telefonicky podle ča-
sové vytíženosti obou stran.

Je vidět, že má kritika na způsob 
gratulace „hozené kosti psovi přes 
plot“ padla na ornou půdu. Bylo ob-
dobí, kdy jsme se gratulace nedočkali, 
ač jsme byli připraveni, i pan Ing. Jan 
Vašek, který k nám chodil opakovaně, 
ale nedostal delegačku.

Nyní děkuji také paní Ing. Haně 
Hauptové, se kterou jsem v minulosti 
také setrvala v družném hovoru. Pře-
ji předsedkyni komise pro občanské 
záležitosti paní Martě Dvorské mnoho 
dalších úspěchů v její činnosti. Děláte 
to dobře!

Lidičky, poděkujte si a popřejte si 
navzájem, projevte k sobě náklonnost 
i  v  dnešní době „betonových plotů“, 
kdy tak nějak sousedské vztahy umí-
rají na úbytě.

Hana Řeháková z Janové
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Rádi bychom touto cestou vyjádři-
li upřímné poděkování členům místního 
Sboru Církve adventistů sedmého dne za 
mimořádně štědrý příspěvek z  benefiční-
ho koncertu, který proběhl v květnu tohoto 
roku v modlitebně církve ve Svinově.

Velmi si vážíme toho, že se členové círk-
ve obrátili na pana starostu městského ob-
vodu Svinov, pana Ing. Radima Smetanu, 
s dotazem, komu by bylo možné výtěžek 
koncertu věnovat. Jsme nesmírně poctěni, 
že pan starosta navrhl právě náš stacionář.

Naše speciální poděkování patří také 
všem členům úžasné slovenské pěvecké 

skupiny Gospel HARMONY, kteří svým vy-
stoupením, skutečně dokonalou harmonií 
jejich hlasů, rozehřáli srdce všech přítom-
ných. Jejich talent, laskavost a odhodlání 
podpořit dobrou věc jsou skutečně inspi-
rující. 

V neposlední řadě děkujeme všem štěd-
rým dárcům a návštěvníkům koncertu, kteří 
svou účastí a příspěvky umožnili, aby se 
tato akce stala skutečností a aby z ní vze-
šel tak významný dar. 

Tento dar pro nás znamená obrovskou 
podporu a pomůže nám zakoupit nové po-
můcky a vybavení, díky kterému se zlepší 

zázemí pro naše klienty a zpříjemní jejich 
každodenní pobyt v našem stacionáři. Naši 
klienti se mohou těšit na nové přenosné 
ohniště, vybavení pro sportování i zábavu 
na zahradě, rehabilitační pomůcky a logic-
ké hry a stavebnice.

Ještě jednou z celého srdce děkujeme 
členům Sboru Církve adventistů sedmého 
dne, panu starostovi, členům pěvecké sku-
piny a všem, kteří finančně přispěli.  Vaše 
podpora je pro nás důkazem, že věříte ve 
smysl naší práce, a to nám dodává motiva-
ci a energii do dalších dní.

Srdečné poděkování za podporu  
denního stacionáře ŽEBŘÍK, o. p. s

Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, oby-
vatelé Svinova, máme pro vás pár střípků 
z dění v naší knihovně.

Především bychom vás chtěli upo-
zornit na změnu otevírací doby v naší 
půjčovně, a to: 

Pondělí	 13.00 - 18.00
Úterý	 8.00 - 12.00    13.00 - 16.00
Středa	 ZAVŘENO
Čtvrtek	 13.00 - 18.00
Pátek	 8.00 - 12.00   13.00 - 16.00

V červnu proběhly ve Svinově dvě tra-
diční akce, na kterých se úspěšně druhý 
rok podílela i naše knihovna, a to Den dětí 
a Svinovská pouť. Děti soutěžily o  různé 
odměny a  dospělí prodloužili život mno-
ha vyřazeným knihám, které si zakoupili. 
Obě akce proběhly ve spolupráci s ÚMOb 
Svinov, který nám umožnil umístění stanu 
KMO; stan ÚMOb nám byl poskytnut zdar-
ma. Spolupráce s úřadem funguje naprosto 
skvěle, děkujeme.

Po prázdninové a dovolenkové pauze 
nastane čas návratu k  běžným denním 
povinnostem, ale také k  radostem, které 
mohou tyto dny zpříjemnit. K  tomu slouží 
také akce, které pořádá naše knihovna.

Maminky s  dětmi zajisté potěšíme ob-
líbeným dětským klubem Kulihrášci, který 
se uskuteční 17.  9., 15.  10. a  5.  11. od 
10 hodin. Tradiční Knižní dýchánek pro-
běhne v termínech 18. 9., 23. 10. a 20. 11. 
od 10 hodin. 10. září se uskutečnila beseda 
o Keni s  cestovatelkou Hanou Hindráko-
vou, která byla velmi zajímavá. 

•	 23. 9. od 17 hodin se můžete těšit na 
besedu se spisovatelkou Kateřinou 
Dubskou. 

•	 7. 10. v 16 hodin nás poctí svou ná-
vštěvou spisovatelka Danuta Chlupo-
vá.11. listopadu v 16 hodin se přenese-
me prostřednictvím cestovatelky Anny 
Lachetové do Číny. 

Srdečně zveme na všechny naše akce.

Na vaši návštěvu se těší knihovnice  
ze Svinova - Andrea, Bára a Renáta.

Akce Knihovny města Ostravy-pobočka Svinov

Beseda se spisovatelkou
Kateřinou Dubskou

23. 9. v 17 hodin       

Beseda se spisovatelkou
Danutou Chlupovou 

7. 10. v 16 hodin
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Stromy pro Svinov
Na podzim minulého roku proběhla vel-

mi zdařilá a občany oceňovaná akce Stro-
my pro Svinov. Účastníci s velkým nadše-
ním v oblasti tzv. Sibiře zasadili společným 
přičiněním několik desítek různorodých 
ovocných stromků. Víme, že děti s  rodi-
či při svých procházkách chodí „své stro-
mečky“ kontrolovat a opečovávat. A protože 
zanedlouho proběhne pro velký ,úspěch 
akce opět, ráda bych našim čtenářům touto 
cestou představila mladého muže, který už 
několik let usiluje o návrat ovocných stromů 
do naší krajiny.

Sadař, zahradník, projektový manažer, 
popularizátor ovocnářství ze Staré Bělé 
– pan Ing. Tony Skřipčák byl tak laskav 
a poskytl nám rozhovor. Začala bych nomi-
nací na Cenu Josefa Vavrouška v kategorii 
Ekozásek roku, ve které jste se ocitl mezi 
nejlepšími ochránci přírody z České repub-
liky do 27 let. Pro připomenutí:

První federální ministr životního pro-
středí, ekolog, publicista, horolezec, uči-
tel. Josef Vavroušek byl však především 
vizionář, a  to nejen ve své vlasti. Snil 
o zdravém životním prostředí a lepší bu-
doucnosti pro Evropu, spolupracoval 
s prezidentem Václavem Havlem, hostil 
prince Charlese. Nebál se navrhnout od-
vážnou reformu OSN, pro Česko i Evro-
pu si přál cestu trvale udržitelného roz-
voje. Jeho vize pohřbila až lavina, pod 
níž tragicky zahynul s dcerou Petrou.

Na tuto cenu vás nominovala Mgr. Šárka 
Storzerová, starostka obce Jistebník, se 
kterou na výsadbách ovocných stromů 
do krajiny již několik let spolupracuje-
te. Jak dlouhá cesta k  tomu vedla? Od 
vaší maminky vím, že už v dětství vás 
přezdívali Mičurin, protože jste na za-
hradě svých prarodičů trávil všechen 
volný čas.

Zahradničení mě skutečně bavilo od út-
lého věku a díky velké zahradě prarodičů 
jsem mohl tento svůj zájem hezky rozvíjet. 
Již od mala jsem také věděl, že mě nej-
více baví ovocné dřeviny. Během dětství 
a dospívání jsem toho o nich hodně přečetl 
a své poznatky jsem ověřoval jak na naší 
zahradě, tak pozorováním stromů všude po 
okolí. Postupně mě začaly čím dál více fas-
cinovat staré a krajové odrůdy. Ne proto, že 
bych nové odmítal, ty mají také své využití, 
ale pro naše drsnější podmínky, rekreační 
způsob pěstování i krajinu najdeme mnoho 
vhodných odrůd právě mezi těmi starými. 

Všechny tyto poznatky postupně vyústily 
v to, že jedna ze dvou vysokých škol, které 
jsem vystudoval, byla Mendelova univerzi-
ta, Zahradnická fakulta, na které jsem se 
starými a krajovými odrůdami zabýval v ba-
kalářské i diplomové práci. Již během studií 

jsem také cítil potřebu uvádět své znalosti 
do praxe i mimo vlastní zahradu, a tak jsem 
začal postupně spolupracovat s obcemi na 
přípravě komunitních výsadeb do krajiny, 
ale také chodit do soukromých zahrad pro-
řezávat ovocné stromy, konzultovat jejich 
stav, plánovat nové výsadby atd. 

Nyní jste styčným důstojníkem mezi zá-
stupci obcí, zemědělci, občany. Co je 
na vaší práci nejtěžší? Jednání s lidmi, 
nápad, zpracování projektové dokumen-
tace, financování, shánění materiálu 
a sazenic?

Nejtěžší je spojit všechno dohromady 
tak, aby vznikl projekt, který dává smysl 
a není pro nikoho trnem v oku. Mým úko-
lem je najít vhodný pozemek, jenž je ideál-
ně ve vlastnictví dané obce nebo katastru, 
je dobře přístupný, tak aby mohl sloužit 
veřejnosti, a  zároveň jeho podmínky od-
povídají tomu, co ovocný strom potřebuje, 
aby prosperoval. Když se takový pozemek 
najde, musím vymyslet variantu, jak na něj 
dřeviny umístit tak, aby co nejméně omezo-
valy činnost zemědělců, pro které musí být 
zachovány průjezdy. Je potřeba přemýš-
let hodně do budoucna a řešit, jak budou 
stromy, ale i využití lokality vypadat, a kde 
by stromy mohly představovat problém. 
Když se mezi všemi těmito faktory podaří 
najít kompromis, přichází na řadu tvorba 
projektové dokumentace, hledání zdroje 
financování a  následně samotná přípra-
va na realizaci. Tyto činnosti jsou pracné, 
ale spoustě problémů se dá předejít právě 
dobrým plánem a organizací, a tak jsou pří-
padné potíže spíše provozního charakteru 
a dají se rychle vyřešit. 

Komunitní výsadba je jedna věc. Jak 
je zajištěna následná péče o zasazené 
stromky?

O odbornou stránku, zejména řez, ale 
také např. o kontrolu úvazků se budu starat 
já, seč trávníku bude zajišťovat technická 
správa. Je potřeba si uvědomit, že se na-
cházíme ve volné krajině, dle toho byl také 
volen sortiment vhodný do těchto podmínek 
a bude tomu odpovídat i četnost následné 
péče – výsadbu budu kontrolovat zhruba 
jedenkrát za roční období. Z předchozích 
zkušeností je to ideální kompromis mezi 
tím, aby stromy dobře prosperovaly a zá-
roveň byla péče zvladatelná. 

Všímám si, že zejména u novostaveb ze 
zahrad mizí ovocné stromy, vytlačily je 
túje a anglický trávník? Co je podle vás 
příčinou?

Neviděl bych to tak černě, myslím, že už 
jsme se odrazili ode dna. Nejhorší bylo ob-
dobí zhruba před 10-25 lety, to se opravdu 
ve velkém kácely ovocné stromy a u nových 
domů se zakládaly zahrady čistě okrasné. 

Panovalo přesvědčení, že všechny plody se 
přece dají koupit a volný čas je lepší trávit 
jinými způsoby. V posledních letech se však 
situace mění. Mnoha lidem už došlo, že chu-
ťově je ovoce či zelenina vypěstovaná na 
vlastní zahradě často nesrovnatelná s  tou 
nakoupenou, o přehnané chemizaci (jablko 
z obchodu má v sobě standardně 25 che-
mických postřiků) se vůbec nemusíme ba-
vit. Lidem také došlo, že když už pozemek 
mají, a jen za jeho pořízení zaplatili nemalé 
prostředky, chtějí z něj mít něco více než 
jen pohled na zelený koberec. A důvodem 
změny je podle mě i to, že dnešní doba je 
natolik uspěchaná a online, že pro mnohé 
je možnost se po práci chvíli věnovat za-
hradě vyloženě blahodárná. Těch důvodů 
je samozřejmě více, každopádně si myslím, 
že situace s pěstováním v zahradách se za 
poslední roky znatelně zlepšila, a tento trend 
bude nadále pokračovat. 

Genofondový sad v Jistebníku – vaše dítě. 
Můžete nám tento projekt více přiblížit?

Jistebník je první obec, se kterou jsem 
začal na výsadbách ovocných dřevin do kra-
jiny spolupracovat. Od roku 2021 se nám již 
povedlo vysázet přes 600 ovocných stromů, 
letos jdeme do 5. etapy. Ještě cennější než 
samotný počet stromů je odrůdová rozmani-
tost, kdy se mezi těmito 600 stromy nachá-
zí okolo 130 starých předválečných odrůd, 
v budoucnu tedy budeme procházet sadem 
či alejí a na každém stromě bude něco úplně 
jiného. A jaký to má smysl? Důvodů je zase 
více. Prvním z nich je samotná záchrana, 
protože některé ze sázených odrůd se sku-
tečně nacházejí na pokraji vyhynutí. Když 
zmizí, ztratí se i  jejich originální vlastnosti, 
které se mohou v budoucnu hodit. Dalším 
důvodem, proč budujeme genofondové 
sady, je zjistit, jak se daným odrůdám bude 
dařit v dnešních podmínkách. Je potřeba si 
uvědomit, že mnohé z odrůd, které v Jisteb-
níku máme, se zde již nepěstují vůbec, ane-
bo jde o staré desítky let neopečovávané 
stromy, takže srovnávat jejich plody s těmi 
z  udržovaných stromů není spravedlivé. 
Jediným zdrojem informací jsou tak často 
knihy napsané před 60 a více lety, kdy však 
panovaly jiné podmínky, bylo jiné spektrum 
chorob a škůdců atd. U některých odrůd tak 
možná zjistíme, že se dnes chovají úplně 
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jinak, než tomu bylo dříve. Mým cílem je 
tedy shromáždit na jednom místě co nejví-
ce odrůd a porovnávat, jak se jim v našich 
podmínkách daří, na co jsou plody využi-
telné, kdy zde v dnešním klimatu zrají, jak 
dlouho vydrží atd. Díky tomu se pak budou 
moct šířit ty nejvhodnější odrůdy i do zahrad. 
Když někdo bude zakládat zahradu, může 
v genofondovém sadu zjistit, co zde dobře 
roste a také co mu nejvíce chutná, a pak si 
tyto odrůdy vysadit. 

Ohýbej stromek, dokud je mladý. Platí 
toto přísloví doslovně? Jak dlouho po 
výsadbě mladého stromu je třeba for-
movat jeho růst?

Je to velice individuální, ale doporuču-
ji počítat alespoň s 5 lety. Vždycky říkám, 
že ovocný strom je jako člověk, když se 
v prvních letech dobře vychová, většinou je 
vyhráno na celý život, naopak, co se v mlá-
dí zanedbá, se už po 20 letech nedožene. 
Obecně platí, že mladé stromy v prvních 
letech po výsadbě je potřeba řezat radikál-
něji, nemusíme se bát ani větších zákroků, 
naopak to většinou přinese dobrou reakci 
v podobě rychlého růstu, což u mladého 
stromku chceme. U starších stromů pak pla-
tí, že méně je mnohdy více. Bohužel, praxe 
v zahradách je často přesně opačná. Mladý 
stromek se nechá bez řezu (protože je přece 
malý a není na něm co řezat), výsledkem 
je, že přirůstá pomalu, často nemá vůbec 
založenou korunu a roste jak „metla“, anebo 
jde velmi rychle do plodnosti, která ho totál-
ně vyčerpá. Naopak starší stromy, zejména 
jabloně, lidé často ořezávají každoročně tzv. 
„na ježka“, což vede k tomu, že na stromě 
narostou desítky až stovky neplodných vlků, 
které se příští rok opět zakrátí, takže jich je 
každým rokem více a z  jabloně se stává 
vrba. Takže základní rada, do mladého stro-
mu řezat hodně, do staršího naopak citlivěji. 

Když už jsme u rad našim ovocnářům – 
jaké odrůdy jsou nejvhodnější pro náš 
kraj?

To je téma minimálně na několik samo-
statných článků. Abych se vyhnul úsečným 
informacím, které by mohly více zmást než 
pomoct, dovolím si pro začátek pár obec-
ných rad, jak k výběru druhů a odrůd přistu-
povat. První rada – dejte si na výběr čas. 
Pár hodin věnovaných studování zdrojů 
navíc se vám v budoucnu bohatě vrátí. Bo-
hužel mám tu zkušenost, že mnozí pěstitelé 
se rozhodují impulsivně, koupí si stromek 
podle obrázku či jedné informace a pak po 
7 letech zjišťují, že se mu nedaří. Není lepší 
obětovat pár hodin času než několik let, po 
kterých musíte začínat znova? Druhá rada 
– nepočítejte s  tím, že vám v prodejnách 
někdo poradí. Bohužel, personál mnoha 
prodejen netvoří vzdělaní ovocnáři, a pokud 
ano, během výsadbové sezóny nemají pro-
stor na to s každým zákazníkem rozebírat 
podmínky jeho zahrady. Vždycky je dobré 
přijít alespoň s nějakou představou o tom, 

co pro svou zahradu potřebujete. Čerpejte 
z více zdrojů, neřiďte se informacemi z je-
diného webu, ptejte se sousedů, co se jim 
daří, a mějte na paměti, že každá odrůda 
má i nějaká negativa – pokud někde čtete 
samou chválu, zdroj nebude objektivní. Třetí 
rada – zaměřte se i na výběr podnože. Pod-
nož tvoří kořenový systém a někdy i kmen 
sázeného stromu, na ní je naštěpovaná kul-
turní odrůda. Podnož z velké většiny rozho-
duje o tom, jak bude strom v budoucnu vel-
ký, a také o tom, jak bude zvládat podmínky 
daného stanoviště. Mé doporučení, do men-
ších zahrad volte středně bujné podnože, do 
větších bujné. Už delší dobu je populární 
sázet stromy na slabých podnožích, kvůli 
tomu, že příliš nevyrostou, takže se hodí 
i do menších zahrad a není potřeba lézt po 
žebříku. To je sice pravda, málokdo ale zná 
i odvrácenou stranu slabých podnoží. Tím, 
že tvoří pouze malý kořenový systém, jsou 
mnohem citlivější na sucho, zatravnění, vítr, 
nedostatek živin atd., z čehož plyne, že po-
třebují mnohem více péče než stromy na 
bujnějších podnožích. Pokud si tedy chce-
te vysadit stromek do trávníku a počítáte, 
že „poroste sám“, zvolte bujnější podnože. 
A ještě čtvrtá rada – nedoporučuji sázet me-
ruňky, v našich vlhkých a jílovitých půdách 
se jim nedaří. Průběh je většinou takový, že 
ze začátku krásně rostou, když pak přijdou 
do květu, tak je ale čím dál častěji spálí mráz 
a zhruba po 8 -10 letech přijde jedno vlhčí 
jaro a meruňku lidově řečeno „trefí šlak“, 
což je způsobenou napadením chorobou 
s názvem moniliová spála. Během deseti 
let tak sklidíte dvě hezké úrody meruněk, 
stromek uschne a  jste zase na začátku. 
Místo meruňky si radši rozšiřte sortiment 
o další odrůdu slivoní, jejichž pěstování je 
zde mnohem jistější. 

Mají současné klimatické změny vliv na 
choroby ovocných stromů?

Choroby a  škůdci ovocných dřevin se 
v průběhu času pořád vyvíjejí. Dnes řeší-
me úplně jiné problémy, než řešili ovocnáři 
před 50 lety, a ti zase řešili jiné problémy 
než ovocnáři před 100 lety. Některé dnešní 
významné choroby ještě relativně nedávno 
téměř neškodily, jiné už dnes naopak ne-
jsou tak závažné. Právě proto je důležité 
nestavět sortiment na několika odrůdách, 
ale udržovat dostatečnou rozmanitost, 
protože je téměř jisté, že za třicet let bu-
deme řešit choroby, o kterých dnes nemá-
me ani ponětí, naopak některým dnešním 
problémům se za pár desítek let budeme 
dost možná smát. To, že dneska je nějaká 
odrůda rezistentní, neznamená, že bude 
rezistentní i za dvacet let. Právě proto si tak 
cením některých starých a krajových odrůd, 
které existují třeba už 200 let a stále se jim 
relativně dobře daří. 

A co se týče klimatu – všichni vidíme, 
že zejména v posledních letech jsou zimy 
velmi mírné, stromy raší velmi brzy, o  to 

více však hrozí poškození pozdními mrazí-
ky. Z hlediska změny sortimentu bych toto 
oteplování nepřeceňoval – teplota je jen jed-
ním z faktorů, pořád zde však máme těžké, 
mnohde jílovité půdy, je tady více vlhko atd. 
Takže představa o tom, že tady teď začne-
me pěstovat teplomilné druhy, je podle mě 
nebezpečná, protože povede ke zklamání. 
Nejvíce sázejme jabloně a slivoně, doplňme 
je o vhodné odrůdy hrušní, na lepší místo 
v  zahradě umístěme třešeň, pokud jsme 
ochotni stříkat proti kadeřavosti, nebojme 
se ani vhodných odrůd broskvoní, pro zpest-
ření zkusme i višeň, no a hlavně vše doplňte 
drobným ovocem – rybíz, angrešt – ty patří 
na každou zahradu, protože ty nezklamaly 
ani loni, když vše ostatní zmrzlo. 

Vystudoval jste dvě vysoké školy – Men-
delovu univerzitu v Brně a Ekonomickou 
fakultu VŠB, zaujalo mě téma vaší di-
plomové práce na jedné z nich: Inven-
tarizace starých a krajových odrůd jab-
loní v lokalitě Ostrava – město. K jakým 
závěrům jste v práci dospěl? Má cenu 
v sadech zachraňovat a sadit staré odrů-
dy, když je na trhu v nabídce nepřeberné 
množství nových, cizokrajných?

Myslím, že už z mých předchozích od-
povědí vyplývá, že záchrana starých a kra-
jových odrůd má obrovský smysl, a to ze-
jména právě pro potřeby zahrádkářů a také 
pro obnovu alejí a sadů v krajině. Ve své 
diplomové práci, kterou jsem zpracovával 
v  roce 2021, jsem mapoval staré odrůdy 
jabloní na katastru Staré Bělé, Proskovic 
a Klimkovic. Byl jsem velmi mile překvapen 
tím, že i na tomto relativně malém území, 
kde je většina ovocných stromů soustře-
děna v  zahradách, jsem nalezl okolo 60 
starých předválečných odrůd jabloní. Už 
tento výzkum ukázal, jak široký sortiment 
se zde kdysi pěstoval, a jestliže někde na-
jdete osmdesátiletý strom, který 30 let ni-
kdo neřezal, nehnojil a stejně plodí výstavní 
jablka, je to ten nejlepší důvod pro to danou 
odrůdu zase vysadit.

Je potřeba si uvědomit, že intenzivní 
ovocnářství v produkčních sadech v Pola-
bí či Tyrolsku a pěstování ovocných stromů 
v zahradách či v krajině na Ostravsku jsou 
dva naprosto rozdílné obory. Do našich 
zahrad musíme sázet především takové 
stromy, kterým se zde po desítky let daří 
a  jež i  ve zdejších podmínkách a s péčí, 
kterou jim může normální pracující člověk 
dát, budou přinášet kvalitní zdravé ovoce. 

Co říci závěrem? Mnozí z nás jsou pře-
svědčeni, že mladá generace v dnešní 
době nemá o  nic zájem. Pokud ano, 
tak povrchní. Jsem ráda, že nás pan 
Tony Skřipčák  (ročník 1997) přesvědčil 
o opaku.

Děkuji za rozhovor. 

Lenka Hrušková
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Házenkářská sezóna 2024/2025 byla pro svinovský oddíl opět 
velmi úspěšná. Mladší žáci na Mistrovství ČR obsadili 1. místo 
a podruhé v řadě získali titul Mistra ČR. Mladší žačky na Mist-
rovství ČR obsadily 2. místo a jsou podruhé v řadě vicemistryně 
ČR. Družstva starších žaček a dorostenek obsadily shodně na 
Mistrovství ČR 4. místa a  získaly nepopulární, ale přesto velmi 
cenné bramborové medaile. Družstvu starších žáků o jeden bod 
unikl postup na Mistrovství ČR, a na Poháru ČR (druhá nejvyšší 
vrcholná soutěž mládeže) obsadili 2. místo a získali stříbrné me-
daile. Družstvo mužů obsadilo ve velmi vyrovnané tabulce I. ligy 
9.místo, což nestačilo na postup do play-off, ale stačilo to na za-
chování prvoligové příslušnosti i  pro příští sezónu. Toť stručný 
souhrn úspěchů svinovských národních házenkářů a házenkářek 
v soutěžní sezóně 2024/2025. 

A nyní k jednotlivým úspěchům očima trenérů družstev:
Mladší žáci se v sezóně 2024/2025 opět probojovali na Mist-

rovství ČR. Ve čtvrtek 19. 6. 2025 mladší žáci Sokola Svinov odjeli 
na Mistrovství ČR do Dobrušky bez dvou nemocných spoluhráčů 
– Lukáše Okáníka a Tobiáše Hadaščoka, který byl hlavním pilířem 
naší obrany po celou sezónu. Kluci ale s Tobiášem často telefono-
vali a před každým zápasem zazníval pokřik: „Hrajeme pro Tobiho!“

V pátek jsme zahájili turnaj utkáním s domácí Dobruškou, které 
kluci zvládli s přehledem a zvítězili 26:7. Odpoledne nás čekal zá-
pas se Žatcem, který jsme vyhráli 23:7. Opět zazářili naši čtvrťáci 
v útoku, vždy doplněni jedním šesťákem. V sobotu dopoledne jsme 
nastoupili proti Bakovu. Po důkladné rozcvičce jsme do zápasu 
vlétli s obrovským nasazením a soupeř si už v 7. minutě za stavu 
0:5 pro nás vyžádal time-out. Zápas skončil 20:8, dohráli ho mladší 
hráči povzbuzení výkony svých starších spoluhráčů. Ve stejném 
duchu jsme nastoupili proti nejtěžšímu soupeři – TJ Plzeň Újezd. 
První poločas byl velkým bojem. Plzeň hrála tvrdě a často přerušo-
vala hru ve středním pásmu. Poločas skončil 3:6 pro Plzeň, naše 
obrana hrála dobře, ale útok byl trochu nervózní. Hned v úvodu 
druhé půle došlo k tvrdému střetu, při kterém byl otřesen kapitán 
Radek Páterek a musel být vystřídán. Dva útoky trvalo, než se 
vrátil, a skóre mezitím narostlo na 8:3 pro Plzeň. Po jeho návratu 
však začala naše ofenzivní jízda. Jeden gól stíhal druhý a plzeňští 
trenéři marně volali po time-outu, který nebylo možné vyhlásit bez 
přerušení hry. V  samém závěru vychytal poslední útok soupeře 
náš brankář Kryštof Kožušník. Za stavu 11:11, při vynášení míče 
z  obrané třetiny následoval faul a  do konce zbývalo 20 vteřin. 
Vědomi si situace jsme hlavně kontrolovali míč, abychom soupeři 
už nedovolili zaútočit. Utkání skončilo zaslouženou remízou 11:11 
–  i  díky fantastické podpoře našich fanoušků v hledišti.V neděli 
nás čekal poslední zápas – proti Drakenu Brno. K prvnímu místu 
už nestačila jen výhra, museli jsme také nastřílet dostatek branek. 
Po totálním vyždímání sil jsme zvítězili 23:11 a šli fandit Žatci, který 
nastoupil proti Plzni. Ta nás mohla v tabulce přeskočit jen v případě 
vítězství o více než 33 gólů. Plzeň dávala gól téměř každou minutu 

a atmosféra byla napjatá až do konce. Konečný výsledek 28:1 ale 
znamenal, že TJ Sokol Svinov obhájil titul Mistrů ČR i pro rok 
2025! Trenéry družsta byli Jan Schwarzer, Jan Bartusek a Nikola 
Rousová.

Družstvo mladších žaček obsadilo v oblastní soutěži suverénní 
1. místo, a  tím si vybojovalo postup na Mistrovství ČR, které se 
uskutečnilo na našem hřišti ve Svinově. Holky odehrály ve třech 
dnech 5 zápasů a nakonec se radovaly z 2. místa s bilancí 4 výher 
a 1 prohry. Jediná prohra za celou soutěžní sezóna přišla v tu nej-
nevhodnější chvíli při rozhodujícím zápase o 1.místo s družstvem 
TJ Plzeň-Újezd. Nutno však přiznat, že holky z Plzně byly v tomto 
utkání daleko lepší a zaslouženě získaly titul Mistryň ČR. Trenér-
kami našeho družstva byly Daniela Domesová a Jana Kahajová 
a asistenti Klára Benešová a David Kubalák.

V podzimní části starší žačky všechny zápasy vyhrály kromě 
zápasu ve Studénce. V jarním domácím utkání proti Studénce se 
nám velmi dařilo a  zvítězili jsme mnohem větším rozdílem, než 
jsme potřebovali. Tím jsme si zajistili postup na mistrovství ČR do 
Žatce. Na Mistrovství ČR jsme jeli bez větších znalostí síly sou-
peřů, protože v halové sezoně jsme vypadli ve čtvrtfinále. První 
den na mistrovství jsme začali s velmi slabým Sokolem Krčínem, 
proti kterému si zahrály všechny hráčky. Druhé utkání s domácími 
hráčkami bylo velmi vyrovnané, podařilo se nám celé utkání vést 
a v závěru jsme si již vítězství pohlídali. Druhý den nás však čekali 
mnohem silnější soupeři. V dopoledním utkání s Bakovem jsme 
ztratili utkání v  závěru, když jsme celé utkání hráli vyrovnanou 
partii. Odpolední utkání s Nezvěsticemi bylo jasně v režii soupeře 
a hráčky Nezvěstic si tím zajistily vítězství na MČR. V neděli jsme 
hráli s Drakenem Brno o bronzové medaile. Soupeř měl bohužel 
vyrovnanější kádr a utkání ve druhém poločase rozhodl ve svůj 
prospěch. Na Mistrovství ČR jsme byli s nejmladším kolektivem, 

Házenkářské úspěchy na pokračování…
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z družstva přecházejí do dorostenek pouze 3 hráčky. Věříme, že 
holky nabraly velké zkušenosti a v příštím ročníku můžeme uspět 
mnohem lépe. O družstvo se starali trenéři Klára Benešová a Milan 
Beneš.

Družstvo starších žáků si vybojovalo účast na Poháru ČR, které 
se uskutečnil v Nelešovicích na Přerovsku. Na přírodním povrchu 
(písek) místního hřiště svedlo boje s dalšími 6 družstvy. Hned na 
začátku turnaje jsme se utkali s domácím družstvem, které z oblast-
ní soutěže dobře známe. Utkání, jak se dalo čekat, bylo vyrovnané 
a museli jsme o vítězství tvrdě bojovat. Toto se nakonec povedlo 
a úspěšný vstup do turnaje jsme ve druhém pátečním utkání potvr-
dili výhrou nad Sokolem Dobruška. Výhra se však nerodila úplně 
lehce a až ve druhém poločase jsme utkání ovládli a s přehledem 
zvítězili. V sobotu ráno jsme odehráli další utkání, tentokrát s TJ Sta-
rá Huť. Po nepovedeném začátku v obraně jsme dokázali ještě 
v první poločase utkání otočit a ve druhém poločase především díky 
kvalitnímu výkonu obrany dotáhnout zápas do vítězného konce. 
V sobotu odpoledne nás čekal souboj o první místo se zástupcem 
západních Čech - TJ Nýřany, který produkoval velmi rychlou a útoč-
ně laděnou házenou. Na začátku utkání hrál prim soupeř, ale zlep-
šenou hrou ve všech řadách se nám do konce poločasu podařilo 
snížit na rozdíl jedné branky. Ve druhém poločase nám soupeř opět 
odskočil a naši kluci již neměli síly na další zvrat v utkání. V sobotu 
jsme ještě odehráli utkání s družstvem Baník Most, které jsme 
s přehledem vyhráli, i když střelecká potence našich útočníků byla 
velmi mizerná. V neděli jsme ještě odehráli poslední zápas, který 
byl v naší režii a s přehledem jsme porazili družstvo Drakenu Brno. 
Naše družstvo obsadilo celkové 2. místo a získalo stříbrné medaile. 
Trenéry družstva byli Zbyněk Planka a Jiří Kotara

Družstvo dorostenek odehrálo Mistrovství ČR v Nezvěsticích na 
Plzeňku. Většinu družstva tvořily hráčky, které přešly ze starších 
žaček. Tento úspěšný ročník si udržuje vysoký standard, a i když 
bylo družstvo nejmladší v soutěži, tak během celého ročníku vyhrál 
všechna svá utkání a postoupil na mistrovství ČR. V Nezvěsticích 
se prezentoval opět kvalitní hrou a první hrací den vyhrál obě sou-
těžní utkání. V sobotu nás čekali soupeři, kteří měli ve svých řadách 
mnoho hráček, které již hrají 1. ligu za ženy. S oběma soupeři jsme 
¾ utkání hráli vyrovnanou partii a až v závěrech utkání se proje-
vila jejich zkušenost a jak Stará Huť, tak domácí Nezvěstice nám 
o pár branek odskočili. V neděli nás čekal závěrečný soupeř Sokol 
Vracov, se kterým jsme v zimě odehráli několik kvalitních utkání. 
Od začátku jsme si udržovali  mírný náskok, v  závěru prvního 
poločasu Vracov snížil na 7:6. Ve druhém poločase to byl souboj 
nervů a  chyb, které hráčky udělaly na obou stranách. Bohužel 
my jsme udělali o jednu chybu více než soupeř a utkání prohráli 
15:14. Byla to obrovská škoda, protože i remíza nám zajištovala 

bronzové medaile. Bohužel, zůstala nám bramborová. I tak musíme 
být spokojeni, protože jsme měli na Mistrovství ČR jasně nejmladší 
kolektiv, a tak máme velkou šanci uspět na následujících mistrov-
stvích. Trenérem družstva byl Milan Beneš a vedoucím družstva 
Daniel Maštalíř.

V  oblastních soutěžích jsme měli ještě přihlášeno družstvo 
dorostenců, které nakonec obsadilo čtvrté místo bez nároku na 
postup na vrcholné akce mládeže. Dále jsme po dvouleté odmlce 
přihlásili do oblastní soutěže družstvo žen. V kategoriích staršího 
žactva jsme díky vysokému počtu hráčů a hráček měli v soutěžích 
i B družstva. Oddíl se věnuje i těm nejmladším složkám. Poměrně 
dobře nám funguje družstvo minižactva (věk 5-9 let), které se 
pravidelně zúčastňuje turnajů pořádaných oddíly nejen v severo-
moravské oblasti. Nezapomínáme i na ty úplně nejmenší děti ve 
věku 2,5 – 5 let, pro které organizujeme pohybový a herní kroužek 
pod názvem „Kuřátka“.

Koncem srpna nám začala nová soutěžní sezóna. V I. lize budou 
opět bojovat muži o co nejlepší umístění. Do oblastních soutěží 
jsme opět přihlásili 8 mládežnických družstev, které budou usilovat 
o postup na vrcholné akce mládeže. Doufáme, že svinovská háze-
ná se v konkurenci týmů z celé ČR opět neztratí.  Ve své činnosti 
budou taktéž pokračovat družstva minižactva a „Kuřátka“.  

Toto vše bychom nemohli dělat bez podpory sponzorů a dárců. 
Proto bychom chtěli touto cestou poděkovat poskytovatelům dotací. 
Jedná se o Statutární město Ostrava, Městský obvod Svinov, Čes-
kou obec sokolskou, Národní sportovní agenturu a Moravskoslez-
ský kraj, kteří nám poskytli v letošním roce finanční nebo materiální 
příspěvky na činnost oddílu. 

Srdečně zveme do našich řad děti a mládež, kteří mají zájem 
o pohyb, sport a dobrou partu. Rozpisy tréninkových hodin jednot-
livých družstev včetně kontaktů na trenéry naleznete na interneto-
vých a facebookových stránkách oddílu. 

Zveme všechny fanoušky nejen na zápasy I. ligy mužů, ale i na 
zápasy všech mládežnických družstev. Těšíme se vás! 

Zbyněk Planka - předseda oddílu národní házené
Jan Schwarzer, Klára Benešová, Milan Beneš  

– trenéři mládežnických družstev
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Letošní soustředění mládeže oddílu ná-
rodní házené při TJ Sokol Svinov se pro-
měnilo v modrou házenkářskou pohádku 
– doslova! Na týden jsme se stali obyvateli 
Šmoulí vesnice. 

Zahajovací šmoulí olympiáda byla tes-
továním fyzické zdatnosti a překonáváním 
rekordů. Vítězi jednotlivých věkových kate-
gorií se stali Veronika Vondráková, Robin 
Kotara, Nela Smutková, Teo Páterek, Anež-
ka Klimková a Anička Brumková. 

Program pokračoval v  duchu šmoulí 
dobrodružnosti – kromě házené se trénova-
la vytrvalost, fyzička, obratnost, spolupráce, 
trpělivost a taky znalost okolí šmoulí ves-
nice. Každý večer opět probíhaly společné 
šmoulí tanečky, naopak každé ráno se bě-
halo necelé 2 km. Starší šmoulové vyjížděli 
po házenkářském tréninku na cyklovýlety 
a za celé soustředění najeli téměř 100 km. 

Šmoulí kuchyně nezklamala – palačinky 
mizely rychleji než kouzla a modré šmoulí 
špagety se staly legendou, kterou budeme 
vyprávět ještě na příštím šmoulím sletu.

Na závěr se sluší říct jediné: „Šmoulové, 
spojme se!“ A my jsme se opravdu spojili 
– v zážitcích, hrách i v modrých tričkách, 
která teď hrdě nosíme jako znak našeho 
šmoulího dobrodružství.

Velké dík patří všem trenérům, vedou-
cím a kuchařům, kteří se o skupinu 60 svi-
novských házenkářů a házenkářek ve věku 
5 -14 let šmoulózně celý týden starali.

Tento projekt byl finančně podpořen 
z  rozpočtu Statutárního města Ostravy, 
městského obvodu Svinov, za což šmou-
lové moc děkují!

Klára Benešová
Hlavní vedoucí soustředění

Mistrovství ČR v kategorii mladších žaček
V letošním roce opět svěřil Svaz národ-

ní házené našemu oddílu organizaci Mis-
trovství ČR, tentokrát v kategorii mladších 
žaček. V  termínu 20. - 22. června se na 
našem hřišti utkalo 6 nejlepších družstev 
v celé ČR o titul Mistra ČR. Konkrétně se 
jednalo o  družstva: TJ Lázně Bělohrad, 
TJ Žatec, TJ Sokol Bakov n. Jizerou, TJ Pl-
zeň-Újezd, TJ Miroslav a TJ Sokol Svinov. 
Organizační tým našeho oddílu, který se 
již v minulosti zhostil několika obdobných 
akcí, odvedl opět skvělou práci a Mistrov-
ství ČR proběhlo bez jakýchkoliv zásadních 
problémů. Za krásného letního počasí a ve 
skvělé atmosféře se odehrál celý turnaj, 
a  byť sportovní zápolení přineslo několik 
(snad ne vážných) zranění, tak účastníci 
turnaje mají rozhodně na co vzpomínat. 
Doufáme, že se účastníkům akce ve Svino-
vě líbilo a že mají v podvědomí, že Svinov 
jako pořadatel vrcholných akcí mládeže je 
„dobrá adresa“.    

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
všem svinovským organizacím či firmám, 
které se na pořádání Mistrovství ČR po-
dílely. Jedná se o kolektiv kuchařek školní 
jídelny při ZŠ a MŠ Ostrava-Svinov, který 
účastníkům akce připravoval samé chutné 
pokrmy. Dále vedení ZŠ a MŠ Ostrava – 
Svinov, vedení městského obvodu Svinov 
a Restauraci U Slunce, ti všichni uvolnili 
prostory pro ubytování účastníků ve škol-
ních tělocvičnách, sportovní hale a spole-
čenském sále. Pochvalu zaslouží bubení-
ci ZUŠ Svinov a  zpěvačka státní hymny 
Barča, kteří svými vystoupeními obohatili 
slavnostní zahájení a ukončení akce. Dále 
je potřeba poděkovat rodičům mladších 
žaček, kteří se postarali o „výživný“ bufet 
na hřišti a  všem fanouškům za vytvoření 
bouřlivé atmosféry při zápasech nejen do-
mácího družstva. V neposlední řadě děkuji 
členům oddílu národní házené, kteří se do 
organizace Mistrovství ČR aktivně zapojili.

Závěrem děkujeme Statutárnímu městu 
Ostrava a městskému obvodu Svinov za 
finanční podporu této akce!

Tak třeba opět v příštím roce!!!

Za organizační tým
Zbyněk Planka        

předseda oddílu národní házené

 

ROZPIS ZÁPASU I.LIGY MUŽŮ 2025/2026 
 

Datum  

 

 

Čas  

 

 

Domácí  

 

 

Hosté 
31.8.2025  

7.9.2025  

13.9.2025  

14.9.2025  

21.9.2025  

28.9.2025  

4.10.2025  

5.10.2025  

12.10.2025  

18.10.2025  

19.10.2025  

26.10.2025  

 

16:00  

15:00  

16:00  

10:30  

15:00  

15:00  

16:00  

9:30  

14:30  

14:00  

11:00  

14:30  

 

       Sokol Svinov – TJ  Sokol Podlázky 

         Sokol Svinov -  TJ Sokol Kyšice  

  TJ Příchovice – Sokol Svinov  

             TJ Přeštice – Sokol Svinov  

Sokol Svinov - Baník Most NH  

Sokol Krčín - Sokol Svinov  

         Sokol Svinov -  TJ Plzeň-Újezd  

Sokol Svinov -  TJ Nýřany  

TJ Sokol Ostopovice – Sokol Svinov  

     TJ Sokol Nezvěstice - Sokol Svinov  

         Sokol Tymákov - Sokol Svinov  

       TJ Sokol Podlázky - Sokol Svinov  
 

Oddílové soustředění mládeže
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Volejbal - ročník 2024/25
Volejbalová  soutěžní sezóna 2024/25 

byla pro náš oddíl velmi úspěšná. 

Muži, kteří se nakonec rozhodli, že se 
do soutěže přihlásí i přes fakt, že hráč-
ský kádr byl malý z důvodů dlouhodo-
bých zranění a přestupu dvou hráčů do 
týmu VŠB hrající druhou ligu, skončili 
na čtvrtém místě z 10 družstev, tak jako 
v sezóně  2023/24. Od třetího místa je 
dělil jeden jediný bod.

U  žen byla sezóna 2024/25 ještě 
úspěšnější než ta loňská, kde se druž-
stvo „A“ umístilo na 2. místě a družstvo 
„B“ na 3. místě.   Obě družstva hrála 
v pohodě a dlouhodobě si držela vyso-
kou hrací úroveň. O maličký kousek bylo 
na tom lépe družstvo „B“, které se drželo 

na špici tabulky před družstvem „A“. 
A  jak jejich soupeření dopadlo? O ko-
nečném pořadí rozhodl poslední zápas, 
v němž družstvo „A“ porazilo Starou Bě-
lou „C“ u nich doma 3:0 a družstvo „B“ 
prohrálo doma s celkově třetí Polankou 
1:3. A jen ten jeden jediný, ale rozhodu-
jící neuhraný setík určil celkové pořadí. 

Družstvo „A“ soutěž vyhrálo s  34 
body a s poměrem setů 39:13 před druž-
stvem „B“, které získalo rovněž 34 bodů, 
ale s poměrem setů 38:13. 

V  soutěži OVL 1. ligy smíšených 
družstev, se naše družstvo Svinov, slo-
žené z hráčů a hráček Svinova a VŠB, 
umístilo na 5. místě. 

Arnošt Fuciman 

Poděkování za 
svinovskou pouť

Věřím, že mohu nejen za sebe, ale i za 
všechny přítomné poděkovat všem, kteří se 
na přípravě a zdařilém průběhu naší svinov-
ské pouti ve dnech 20. – 22. června před 
kostelem Krista Krále na Náměstí kardinála 
Tomáška podíleli. Vždy si velmi cením toho, 
že naše pouť není jen o kolotočích a stán-
cích (k pouti jistě patří), ale že je do jejího 
průběhu zakomponován kulturní program, 
a  hlavně že si tento program významným 
způsobem tvoříme z vlastních zdrojů sami: 
ať už to jsou vystoupení našich školou povin-
ných dětí či žáků naší umělecké školy nebo 
vystoupení našich svinovských hudebních 
těles, v tomto roce skupiny Ode zdi ke zdi. Je 
velmi dobře, že naši hasiči zajišťují pohoště-
ní i posezení a že náš technický dvůr dělá 
onen „neviditelný“, ale přitom pro základní 
pohodu důležitý základní servis. Všem tedy 
ještě jednou velké poděkování. 

Parlamentní volby
– říjen 2025

Zároveň chci tímto vyzvat všechny svinov-
ské k účasti na volebním klání do Parlamen-
tu České republiky, které proběhne ve dnech 
3. – 4. října 2025. 

Na rozdíl od voleb do městského nebo 
krajského zastupitelstva, kde často máme 
osobní zkušenost s  konkrétními kandidáty, 
jsou parlamentní volby volbami o  ideových 
vizích jednotlivých stran a uskupení. Z pů-
vodního levicově-pravicového politického 
volebního zápasu, charakteristického pro 
demokratickou společnost, se dnes ocitáme 
v situaci střetu demokratického a totalitního 
náhledu na život společnosti. Rozdíl mezi 
nimi je dán mírou úcty k  názoru toho dru-
hého. Zatímco první – demokratický – přes 
všechny obtíže názorových diskusí a střetů 
respektuje hodnotu svého politického opo-
nenta, ten druhý – totalitní – řeší názorový 
zápas dehonestováním a v horším případě 
i likvidací svého protivníka. 

S  odkazem na vyobrazení – a  věřím, 
že i  na přímluvu českých světců – našich 
národních patronů, vyobrazených na vítěz-
ném oblouku našeho kostela Krista Krále, ať 
nám Pán Bůh dá skrze volební hlas každého 
z nás požehnanou a šťastnou budoucnost. 

Jan Larisch,  
řk. farář Ostrava-Svinov

Oprava chodníku a cyklostezky 
na ulici Bílovecké

Na ul. Bílovecké se v  současné 
době opravuje část společné děle-
né stezky pro chodce a cyklisty. Tato 
byla realizována podél ul. Bílovecké 
po etapách v letech 1996 – 2000 spo-
lečností Ostravské dopravní stavby, 
a.s. Důvodem opravy je skutečnost, 
že tato společná stezka již vykazo-
vala závady ve schůdnosti a  sjízd-
nosti - podélné i  příčné nerovnosti, 
na trase byla vyštípaná a vydrolená 
dlažba, vybočené a pokleslé silniční 
obruby, ale hlavně již neodpovída-
la platným technickým předpisům, 
zejména pro užívání slabozrakými 
a  nevidomými. Zcela zde chyběla 
slepecká vodící linie z  reliéfní zám-
kové dlažby, která vede nevidomé po 
chodníku a  nevstupují tak do jízdy 
projíždějícím cyklistům. Slabozrakým 
zase pomáhá v  orientaci pás žluté 
dlažby, který vede v souběhu s  reli-
éfní dlažbou. Cyklopruh nebyl opat-
řen bezfasetovou dlažbou, nyní bude 

tato dlažba použita pro větší komfort 
jízdy. Na akci se nám podařilo získat 
dotaci statutárního města Ostravy ve 
výši 70 %, městský obvod se tedy 
podílí pouze 30 % z  celkových ná-
kladů stavby. Výhledově by měly být 
opraveny další úseky, jako např. před 
budovou Úřadu městského obvodu 
Svinov, nebo od ul. Makarenkovy 
směrem k nádraží. 

Tomáš Mužík
vedoucí odboru majetkového,  

bytového a investic
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Stalo se ve Svinově milou tradicí, že na-
stupující prvňáčky přivítali na naší základné 
škole nejen paní učitelka s paní ředitelkou, 
ale i zástupci obce. Také letos se této role 
ujal pan starosta Radim Smetana a mno-
ho štěstí a úspěchů přišel popřát i pan fa-
rář Jan Larich. Své ratolesti přišli podpořit 
rodiče i  prarodiče. První den ve škole je 
stále pro většinu z  nás výjimečnou udá-
lostí. Přejeme si, aby i dny následující byly 
pro děti bohaté na nové zážitky, poznatky 
a události.

Noví žáčci  
naší školy
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NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    

Náhrobní doplňky

kkaammeennssttaavv@@sseezznnaamm..cczz

Bravantice 78
(350 m od Motobaru Bravantice)

wwwwww..kkaammeennssttaavv..cczz

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 739 631 258

Upozornění  
pro občany  
postižené 
povodní

Státní fond podpory investic vyhlá-
sil dne 20. 12. 2024 dotační program 
ŽIVEL 3, který umožňuje majitelům po-
stižených nemovitostí získat finanční 
prostředky na krytí části nákladů spo-
jených s obnovou majetku. Příjem žá-
dostí od 18. 2. 2025, do 31. 12. 2025. 
Více informací na sfpi.cz/zivel-3, nebo 
na infolince pro Moravskoslezský kraj - 
tel. 739 320 906. 
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„Příští zápas bude v kryté hale“ „Podle toho, jak ... (viz tajenku).“ 
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Cuketová omáčka  
se sýrem

Postup přípravy
Šalotku a  česnek nakrájíme na drobno a  na 
kousku másla a slanině necháme zpěnit. Přidá-
me mouku, orestujeme a zalijeme mlékem.

Do vzniklé omáčky přidáme cuketu nastrouha-
nou na hrubo, sůl a povaříme 15-20 minut.

Před koncem vaření přisypeme sýr a  necháme 
rozpustit. Kdo chce, tak přidá i  natrhanou ba-
zalku.

Hotovou omáčku dochutíme pepřem, kdo chce, 
zjemní smetanou.

Podáváme s noky nebo těstovinami nebo s vaře-
ným bramborem.

SUROVINY
•	300 g mladé cukety
•	50 g nakrájené ang-

lické slaniny
•	50-70 g strouhaného 

sýru Gouda
•	2 šalotky
•	1 stroužek česneku

•	2 lžíce hladké mouky
•	300-400 ml mléka
•	kousek másla
•	pár lístků bazalky
•	sůl
•	pepř mletý


